



ΣΥΛΛΕΙΤΟΥΡΓΟ ΤΩΝ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΝ ΑΜΕΡΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΝ ΕΟΡΤΗ ΤΩΝ ΕΙΣΟΔΙΩΝ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΚΡΕΜΛΙΝΟΥ

Ιερό Συλλείτουργο την εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου και την 97^η επέτειο της ενθρονίσεως του Αγίου Τύχωνος Πατριάρχου πάσης της Ρωσίας, στις 4 Δεκεμβρίου 2014, τέλεσαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος και ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχων στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κρεμλίνου Μόσχας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, οι Επίσκοποι Τολέντο Αλέξανδρος (OCA), Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, Ποντόλσκ Τύχων, Ναροφοίνσκ Ιωάννης, Υπεύθυνος των εν ΗΠΑ παροικιών του Πατριαρχείου Μόσχας, πλειάδα κληρικών της Ρωσικής Εκκλησίας και της έν Αμερικη Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Κατά το ειωθός την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία την εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου παρακολούθησαν εκπρόσωποι της Στρατιωτικής Ακαδημίας Πυραυλικών Στρατευμάτων Στρατηγικού Προορισμού Μέγας Πέτρος, η οποίοι εορτάζουν την επέτειο ιδρύσεως της ακαδημίας.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προέβη εις πρεσβύτερον χειροτονία του διακόνου Σεργίου Σιντάρωφ, κληρικού του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας στο κοιμητήριο Rogozhskoye Μόσχας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απεύθυνε λόγο προς τους παρισταμένους και προσφώνησε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Ουάσιγκτον, Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχωνα, στον οποίο επέδωσε ένα Πατριαρχικό σετ.

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Τύχων μεταξύ άλλων ανέφερε ότι με αισθήματα βαθιάς χαράς και αδελφικής αγάπης απευθύνει το χαιρετισμό του προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο την ημέρα της εορτής των Εισοδίων της Θεοτόκου. Και το συλλείτουργο των δύο Προκαθήμενων εκφράζει την έν πίστει και αγάπη ευχαριστιακή ενότητα των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και εκείνης έν Αμερικη.

Επίσης ο Προκαθήμενος της έν Αμερικη Εκκλησίας έκανε αναφορά στον «προκάτοχο του Πατριάρχου Κυρίλλου» Άγιο Τύχωνα Πατριάρχη Μόσχας, Φωτιστή και Ιεραποστόλου της Βορείου Αμερικής, η επέτειος της ενθρονίσεως του οποίου τιμάται στις 4 Δεκεμβρίου.

Πολλές είναι οι δωρεές της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας προς την έν Αμερικη Ορθόδοξη Εκκλησία. Οι πρώτοι Ρώσοι ιεραπόστολοι έφθασαν στην Αλάσκα πριν από 220 χρόνια από την Ιερά Μονή Βάλαμο, μεταξύ των οποίων ήταν και γνωστός για την αγάπη του, την πίστη και την ταπεινωση μοναχός Γερμανός, ο μετέπειτα πρώτος Ορθόδοξος άγιος του νέου κόσμου. Κατατάχθηκε στην χορεία των Αγίων της έν Αμερικη Ορθόδοξου Εκκλησίας το 1970.

Ακόμα ένας άλλος μεγάλος ιεραπόστολος της Αμερικής του 19 αι. ήταν ο Άγιος Ιννοκέντιος Βενιαμίνωφ, ο οποίος άρχισε την ιερατική του σταδιοδρομία στην Αλάσκα ενώ ολοκλήρωσε την επίγειο του πορεία ως Μητροπολίτης Μόσχας Ο Άγιος Τύχων, Πατριάρχης Μόσχας ως Επίσκοπος πρώτα και έν συνεχεία ως Αρχιεπίσκοπος δραστηριοποιήθηκε ως επικεφαλής της ιεραποστολής στη Βόρεια Αμερική με αποτέλεσμα να επεκτείνει τη δράση αυτή σε όλη την επικράτεια των ΗΠΑ και του Καναδά. Ο Άγιος Τύχων προέβλεπε το μέλλον της ιεραποστολής αυτής ως αυτοκέφαλος Ορθόδοξος Εκκλησία στην Αμερική.

Το 1970 με τη χορήγηση από την Ορθόδοξο Εκκλησία της Ρωσίας του αυτοκεφάλου στην έν Αμερικη Ορθόδοξο Εκκλησία εκπληρώθηκε αυτή η προφητεία του Αγίου Τύχωνος.

Τον 20 αιώνα η Ορθόδοξος Εκκλησίας της Ρωσίας υφίστατο διώξεις και ως εκ τούτου ανέδειξε νέφος ολόκληρο μαρτύρων και ομολογητών.

Στο τέλος του προηγούμενου αιώνας η Ορθόδοξη χριστιανική πίστη στη Ρωσία ξαναζωντανεύει και η Ορθόδοξος Εκκλησία της Ρωσίας ασκεί την ιεραποστολική της δράση μέσα στη Ρωσική κινωνία, κηρύσσοντας λόγο του Θεού και υπηρετώντας τον πλησίον.

Όπως υπογράμμισε ο Προκαθήμενος της έν Αμερικη Ορθόδοξου Εκκλησίας η Εκκλησία του έχει ισχυρούς ιστορικούς και πνευματικούς δεσμούς με την Ορθόδοξο Εκκλησία της Ρωσίας. Επίσης λόγω ποικιλίας, η οποία παρατηρείται στην έν Αμερικη Ορθόδοξο Εκκλησία αυτή συνδέεται και με άλλους Ορθόδοξους χριστιανούς στη Ρουμανία, στην Αλβανία, στην Πολωνία, στην Τσεχία και Σλοβακία, στη Βουλγαρία, στην Ουκρανία, στην Αντιοχεια, στην Ιερουσαλήμ και στην Ελλάδα.

Ως ένδειξη ευγνωμοσύνης προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τη φιλοξενία ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τύχων του προσέφερε ένα αντίγραφο της εικονας της Παναγίας Σίτκας, το πρωτότυπο της οποίας προσεφέρθη το 1850 από την Ρώσοαμερικανική Εταιρεία προς τον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αρχαγγέλου Μιχαήλ Σίτκας (Αλάσκα).